



直击白云京溪街中高风险区：

错峰取物 送药上门 居民生活有保障



广州中考第三批录取结束 华附省实重回“巅峰”

根据疫情防控需要，广州白云区对京溪街全域进行了“三区”划分管控。居民，中高风险区域居民的生活情况如何？7月13日，羊城晚报记者实地走访了解到，为保障中高风险管控区内物资供应稳定，京溪街在各网格入口处设置了物资存放点，实行错峰取物，另有工作人员为居家隔离人员送食品、药物等物资上门，保障管控区内居民生活不受影响。



居民凭着手机订单前来提货 江江夏 伍世柱 摄

A 错峰取物 物资自提点秩序井然

记者看到，京海01、02网格入口处设置了一个物资自提点，四排货架上摆满了居民所需物资，工作人员正在分拣物资，时不时有居民凭着手机订单前来提货。

会有短信通知，居民凭住户卡、报手机尾数4位即可排队取货。“主要有青菜、鸡蛋、饮品、粮油等日常物资，还有居民储备了一些纸巾、尿布等物资。”自提点工作人员说，他们要求外卖员在快递上写好居民手机尾号，并拍照尾号首位数字放入货架，方便群众报号自提：“由于天气较炎热，中午外卖较

多，我们安排了5、6名工作人员加速分拣物资，确保居民能够尽快拿到生活物资。”“目前生活没有太多影响，家里也储备了米、油等物资，物资自提也很方便、有序。工作人员也很辛苦，有时候速度慢点，我们也能够理解。大家配合防疫政策，尽快战胜疫情。”居民谢先生说。

B 及时配送 让居民顿顿吃上热乎饭

在京海01、02网格中高风险区内，志愿者们化身“大白”配送员，将新鲜的肉、蔬、蛋、奶等生活物资，有序送到居家隔离或者孤寡、高龄和行动不便的居民家门口。

“我的工作也是负责给中高风险区内行动不便的老人点对点送餐，配送居民生活必需品及物资保障。一般就是骑着电动车送物资，要不真忙不过来，因为配送距离都比较远，特别是午饭和晚饭，天气热送晚了怕变质。”02网格工作人员潘炳全说，面对腿脚不便的老人家，还会帮老人家把家里垃圾捎出来、放在指定垃圾回收点，然后骑着电动车匆匆忙忙赶往下一家。“工作人员几乎每天都是下午两三点钟才能吃上一口盒饭，人手少，要干的活儿多，太忙了，根本顾不上吃午饭，一切都是为了服务好居民。”

C 分秒必争 专人保障特殊人群需求

“潘老师，我痛风发作，脚痛到受不了，能不能给我送药送饭？”13日9时30分，潘惠华接到了居民小陈的求助信息。“这位居民是居家隔离人员，上午急性痛风发作，根本走不了路，又有购药需求，我们在了解情况后一刻都不敢耽误，迅速帮他完成了取药、配送等全流程。中午11时30分左右，药品就送到患者手中了。”潘惠华说，村内有用药需求的村民还可以通过线上购买、亲友代购等途径，将药品送至自提点，再由工作人员统

一配送到村民手中。“划定中高风险区后，我们根据上级指导，严格部署，第一时间梳理出重点保障对象人员台账，保障老年人、孕妇等需求，做到每日有询问、有落实，确保中高风险区特殊群体就餐、就医、送药渠道畅通。”潘惠华透露，目前，上门配送组有5至6人，每天7时30分、11时30分、17时30分左右配送饭菜。面对临时的特殊药品配送需求，小组成员第一时间回应，及时将物资送到居民手中。

珠海 累计报告67例阳性个案 疫情处置整体平稳

羊城晚报讯 记者郑达、实习生陈思诺报道：7月14日，珠海市召开疫情防控新闻发布会，7月14日0时至12时，珠海市新增本土无症状感染者29例，其中两名为一岁幼童。自7月11日本轮疫情发生以来，累计报告67例阳性个案，均在同一条传播链上。

至7月14日12时，累计判定密接3552人，次密接1955人，均已追踪到位并进行了核酸采样。已判定重点人群和一般接触者24768人，已全部赋黄码。

党旗 在基层一线 高高飘扬

白云区大源村返岗书记“开姐”：

花甲之年退而不休 坚守疫情防控一线

文/羊城晚报记者 符畅 图/受访者提供

“场地已布置好，工作人员都已到位，可以准备有序开采。”请戴好口罩，先打开穗康码查验，然后选‘粤核酸2’大规模核酸检测，保持一米距离”……近日，在广州市白云区大源街大源村第十二经济社张屋公园篮球场核酸检测点，大家总能看到一个身穿红色马甲的身影。布置场地、协调物资、上阵服务，穿梭在各个点位……哪里有需要，她便及时出现在哪里。她就是大源村第十二经济社党支部书记李银开。



李银开在防疫一线

“有问题，找开姐！”在大源村，李银开是出了名的热心肠，大家亲切地称她为“开姐”。她原是大源村“两委”干部，2021年换届离任后返岗。“0710疫情”发生后，已是花甲之年的她主动请缨上疫情防控一线，为社区疫情防控工作贡献自己的力量。

“虽然天气很热，但我也觉得辛苦，习惯了。”她说，这几天的忙碌，让她暂时忘记了内心的痛苦。7月13日晚，她在自己的朋友圈里写道：“几天痛苦的煎熬，悄然过去，在疫情严峻的情况下，为战胜疫情，我化悲伤为力量，忘记痛苦，投入抗疫情的工作去。”很多人在评论中表达安慰和鼓励，也让李银开一下子“破防”。当时她在核酸检测点帮忙，偷偷流下眼泪，“很多人关心我，让我很感动。”

深圳 香港来深隔离酒店名额 改为摇号分配

羊城晚报讯 记者郑明达报道：14日，记者从深圳市卫健委获悉，日前备受深港双方关注的健康驿站预约方式有了最新调整：隔离酒店的名额从“先到先得”改为“摇号抽签”分配。

调整，不少网友在社交媒体上点赞。目前，深圳市陆空口岸相关部门已进一步加强监管，对“有偿代预约”以及“通过网络平台发布‘黄牛’信息”等违法犯罪行为，将由公安机关严肃处理。

有力打击非法炒卖行为

根据最新安排，自7月10日起，从深圳湾口岸入境内地的人士需要先到“健康驿站”线上预约系统，填写姓名、手机号码、最终目的地等个人资料。待系统审核后，旅客就可以在每天9时至19时参与下一期抽签，报名时可实时查看未来6日的可用抽签名额及已报名人数。

对于部分急需返回内地的人士，深圳特别增设了人文关怀通关名额，供8类特殊人士申请，其中包括：70岁及以上长者、在香港无监护人的14岁以下儿童、孕妇及其陪护人员、患基础性疾病或重病且不适合集中隔离人士、滞留香港超过5天及以上的国外留学生、有直系亲属近期病危或去世的人士、需要参加法庭开庭人士、参加重要考试人士。符合相关要求的人士可通过“深圳12345”“深圳市民诉求服务平台”等5类途径递交申请，在提供相关材料后，由专人进行甄别审核。香港特区政府医务卫生局局长卢宠茂对此表示支持，指新措施反映中央政府对关心香港。

积极抗疫 以工作对抗悲痛

近日，广州疫情防控形势严峻复杂，白云区也出现阳性病例。在这疫情防控的关键节点，李银开的母亲突然因病离世，这给她造成了不小的打击。然而，在接到街道的部署安排后，她选择奔赴抗疫一线：“自己在家老是胡思乱想，一直哭也难受。疫情形势这么严峻，正是需要人手的时候，我也想出一份力，能帮多少就帮多少。”

停不下来 继续为大家服务

自1993年进入大源村民委员会，李银开在基层一线工作岗位上坚守了近30年，也是一名有着26年党龄的老党员。“只要有需要，我就会挺身而出，这是作为一名共产党员的职责所在。”她说。

“我在村里工作的时间长，同事们都喜欢找我帮忙做动员。我也经常通过上门走访或打电话的方式，和这些老人沟通，让他们了解打疫苗的益处。”李银开说，“做思想工作要很有耐心，好在大家都比较认可我，我一去就愿意打了，这让我也感到很高兴。”

2022高招进行时

新高考第二年，提前批本科院校生源整体向好 专项计划“火爆” 新增院校基本满档

羊城晚报讯 记者孙唯、实习生郭伊璐、邱家达报道：7月13日，广东提前批本科院校录取工作基本结束。与去年相比，今年提前批本科院校生源基本稳定，持续向好，除部分海军招飞院校、军检院校、非军检院校第一次投档有少量缺额外，其余院校均顺利满档，教师专项计划和卫生专项计划所有院校更是一次满档。

史类的韩山师范学院等。今年各类院校整体投档分数较高。军检院校中，除中国消防大学、中国消防救援学院等5所院校外，其余院校大部分专业组投档最低排位较去年有所上升。

院校整体投档分数较高

今年，提前批各类院校总体生源良好，除个别院校有少量缺额外，其余院校第一次投档即完成招生任务。除海军航空大学外，今年加入普通类提前批本科招生的湖南大学、山东交通学院、陆军边海防学院、空军预警学院、南京大学本科招生院均顺利满档。其中，空军、海军招飞今年计划招生70人，实际共投出62人，全部录取，目前已完成录取工作。

专项生源质量有所提高

记者梳理发现，非军检院校中，与去年一样，今年公费师范专业依旧受追捧。陕西师范大学、华中师范大学等院校公费师范专业投档最低排位均有所上升。农村卫生专项计划方面，多数院校今年最低投档排位均有不同程度的提高。比如，广州中医药大学物理类在扩招明显的前提下，69个专业组中除2个专业组在7万名开外，其余全部进入前7万名。

普通类·本科批投档改为18日开始

羊城晚报讯 记者孙唯报道：广东2022高招普通类·本科批原定投档时间为7月14日开始。7月14日，广东省教育考试院宣布，普通类·本科批正式投档时间更新为7月18日开始，录取结果将于7月19日起分批公布。

普通类·本科批投档改为18日开始。普通类·本科批投档时间为7月14日开始。7月14日，广东省教育考试院宣布，普通类·本科批正式投档时间更新为7月18日开始，录取结果将于7月19日起分批公布。